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Zápis do obecní kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2007.

ROK 2007
Silvestrovská  půlnoc  se  ohlásila  spoustou rachejtlí  a  dělobuchů.  Zdá  se,  že  čím dál  více 
nacházejí i zdejší obyvatelé zálibu tímto způsobem vítat Nový rok. V noci ze Silvestra na 
Nový rok byl silný vítr a ráno i zapršelo. Poté se objevilo slunce a v odpoledních hodinách se 
spustil  déšť.  Meteorologové  v pražské  stanici  v Klementinu  naměřili  v pondělí  odpoledne 
teplotu 12,5°C. Je to nejvíce v historii měření. Dosavadní rekord z roku 1921, byl o desetinu 
stupně nižší. I tehdy to bylo jen vyrovnání rekordu z roku 1860, kdy byla podle pracovníků 
Českého hydrometeorologického ústavu  teplota 12,4°C poprvé naměřena. I další lednové dny 
byly  teplé  a  bez  sněhu.  Na  odpolední  hodiny  18.1.2007  upozorňovali  meteorologové  na 
nebezpečí silného větru. Jejich předpověď se potvrdila. Navečer 18.1.2007 začal silný vítr 
přecházející až do síly orkánu. Vítr byl nejsilnější během noci z 18.1.  na 19.1.2007 . Rychlost 
větru se pohybovala kolem 140 km/hod., na Sněžce bylo dokonce naměřeno 216 km/hod. 
Naštěstí  v naší  obci  škody nebyly  zaznamenány.  Nepříjemné bylo  pouze  to,  že  s krátkou 
přestávkou nešel elektrický proud - od 16.00 hodin dne 18. 1. až do 13.00 hodin následujícího 
dne. Orkán, který byl nazván Kyrill, dle informací  z   rozhlasu a televize v naší republice 
způsobil velké škody na lesním porostu. Větrné počasí přetrvalo až do neděle. Zimní počasí 
s větším  množstvím  napadlého  sněhu  překvapilo  21.1.2007.  Silnice  zablokovaly  hlavně 
kamiony, které nebyly připraveny na takové počasí. Mnoho řidičů raději ani nevyjíždělo. Byly 
to však první a zároveň poslední zimní dny tohoto roku. Další dny počasí připomínalo spíše 
jaro než zimu. Mírný byl celý únor. Začátkem března media informovala o tom, že letošní 
zima byla nejteplejší  od roku 1771. Překvapením bylo ohlazení těsně před prvním jarním 
dnem a napadlý sníh 21.3.2007. Na Moravě napadlo až 30cm, u nás jen slabý poprašek. První 
jarní dny tedy chladnější, konec března slunečno, teploty přes den kolem 15°C. Duben začal  
příjemnými teplotami, poměrně však sucho, v polovině dubna dosahovaly teploty více jak 
24°C. V noci ze 7. na 8. května konečně trochu napršelo, půda zůstala však poměrně suchá. 
Velice větrné počasí bylo 11.5. a 12.5. 2007, kdy rychlost dosahovala  17m/s a také trochu 
napršelo. Večer 14.5.2007 se přehnala bouřka. Blesky ozařovaly celou oblohu a přinesla i 
déšť.  Rychlost  větru  se  pohybovala  kolem  7m/s.  Kolem  20.května  bylo  teplé  počasí  s 
teplotami až 28°C. Poté přišel i očekávaný déšť a koncem května se ochladilo. Ráno jen 4°C. 
Důsledek rekordně teplé zimy a rekordně teplého jara navíc  téměř beze srážek, bylo obrovské 
sucho, které trápí celé Česko. Suchem bylo už zasaženo zhruba 68 procent území státu. Jedna 
z nejhorších situací je i v našem  Středočeském kraji. Koryty řek a potoků protékala pětina až 
tři čtvrtiny normálního množství vody. Některé potoky už téměř vyschly. Klesají i hladiny 
podzemní vody. Půda je suchá ve vrstvě 11 centimetrů až  metr  na většině území. Riziko 
vzniku požárů spojené  s dlouhotrvajícím suchem se  nyní  v Česku pohybuje  na  střední  až 
vysoké úrovni. Nebezpečí vzplanutí požárů hrozilo i ve Středočeském kraji, a tak byli lidé 
upozorněni  na  zákaz  rozdělávání  ohně  na  volném prostranství  a  v přírodě.  Po tropických 
dnech, kdy se rtuť teploměru vyšplhala až na třicet stupňů a na řadě míst padaly teplotní  
rekordy, vtrhly ve čtvrtek 21.6.2007 na naše území  silné bouřky s krupobitím. Vichřice byla 
nejhorší od lednového orkánu Kyrill a způsobila vážné škody v energetické síti. Někde byl 
vyhlášen dokonce kalamitní stav. V naší obci však nebyly žádné větší škody zaznamenány. 
První  odhad  škody  na  území  naší  republiky  hovoří  až  o  pěti  milionech  korun.  Začátek 
července chladný vítr a teploty pod 20°C, občasné přeháňky, přesto stále sucho. Velká bouřka 
o půlnoci z 23.8 na 24.8.2007. Déšť sice nebyl příliš silný, ale obloha byla celá osvícena 
množstvím  blesků.  Celkově  bylo  letošní  léto  nadprůměrně  teplé.  První  dny  měsíce  září 
poměrně chladné, avšak studené počasí pominulo a nastaly pěkné podzimní dny. Rok byl 
příznivý na sběr hub, kterých hlavně koncem září a začátkem října nosili houbaři plné košíky.
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Velikonoční mše byla v   pondělí velikonoční od 11 hodin v kostele sv. Martina. Přítomno 
pouze 8 lidí.

Pálení  čarodějnic  pořádali  hasiči,  děti  si  opékaly  špekáčky a  skotačily  při  reprodukované 
hudbě. Před zapálením vatry předvedli malí hasiči svoje umění. Počasí bylo velice příjemné.

Návštěvou  keltského  sídliště  v katastru  naší  obce  navázali  milovníci  keltské  kultury  na 
několik předchozích exkurzí po místech spojených s touto kulturou na území Středočeského 
kraje. Autobus účastníků uvítal pan starosta Fencl, přítomna byla i paní místostarostka Marie 
Leopoldová a o nálezu keltské hlavy v roce 1943 řekl pár slov i jeden z nálezců této význačné 
památky pan Josef Šlajchrt.

23.6.2007 uspořádal obecní úřad spolu s hasiči dětský den na místním hřišti. Od 10 hodin zde 
děti mohly vyzkoušet své schopnosti v 10-ti disciplínách a každý dostal jako odměnu sladkost 
i  malý  dárek.  Zároveň  zde  probíhal  turnaj  v nohejbale  dospělých  družstev.  Dětem  byl 
předveden i výcvik psů kynology z Rakovníka. Občerstvení zajišťoval hostinský pan Ryss. 
Grilovaly  se  zde  krůty,  kuřata  i  klobásy.  Vyhrávala  reprodukovaná  hudba.  Dospělí  zde 
poseděli až do nočních hodin.

Rekonstrukce topení v prostorách obecního úřadu proběhla koncem června 2007. Výměnu 
radiátorů provedla firma Rudolfa Pospíšila z Rakovníka.  Celková cena byla 286 760,- Kč. 
Dotaci z „Program venkova“ obdržela obec ve výši 121 000,- Kč, zbytek uhradila ze svých 
prostředků.

Oslava trváni  100 let  hasičského sboru v Lodenici  se  slavnostní  schůzí  proběhla v sobotu 
25.8.2007. Na oslavu dojeli i žehrovští hasiči se svým zrekonstruovaným hasičským vozem 
Praga RN (ERENA). Vůz přináší obdiv milovníků starých vozidel všude tam, kde se objeví.

Již  tradičně  proběhl  fotbalový  memoriál  pana  Pošmourného  dne  1.9.2007.  Tuto  akci 
pravidelně pořádá Sokol Lodenice .

V sobotu 8.9.2007 opět projel naší obcí peloton závodníků na trase závodu Praha – Karlovy 
Vary a zpět . Trasa vedla naší obcí stejně jako loni zásluhou našeho rodák pan Karel Kaňky.

Vzhledem k vývoji počasí se projevuje nedostatek vody ve spoustě domácností v naší obci, 
proto se vodou šetří a jako užitková se využívá i voda dešťová. Obec zpracovává projekt na 
kanalizaci  a  přívod  pitné  vody.  Setkává  se  však  s nepochopením některých občanů,  kteří 
nechtějí,  aby  potrubí  vedlo  přes  jejich  pozemky.  V září  obecní  úřad  doručil  občanům 
předběžný dotazník ohledně požadavku občanů na zřízení vodovodu v naší obci a případného 
souhlas s finančním podílením se na vybudování vodovodu. Předpoklad činí asi 15 tisíc na 
rodinu.  Převážná  část  občanů  vyjádřila  svůj  souhlas.  Na  podzim  byl  proveden  výkop  a 
položeno nové potrubí od pramene „U Lípy“ do nádrže, zbudované již před několika lety. 
Všichni, kdo jsou na tento řád napojeni (asi 18 popisných čísel) měli zaplatit na tuto akci 
zálohu  500,-  Kč.  Doplatek  pak  činil  asi  470,-  Kč.  Tato  rekonstrukce  proběhla  na  popud 
připojených občanů, kteří se potýkali též s nedostatkem vody.

V sobotu  21.  září  obecní  úřad  uskutečnil  vítání  všech  občánků  narozených  v 21.  století. 
Zúčastnila  se  většina  z 22  pozvaných  občánků,  které  na  tuto  slavnostní  akci  doprovázeli 
rodiče či prarodiče. Všechny děti dostaly na památku hračku a pamětní list. Na závěr zahrála i  
muzika  v podání  pana  Nedvěda  a  pana  Novotného z Lodenice.  Obecní  úřad  se  tak  vrátil 
k tradici vítání občánků, která se zde před několika lety konala.
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Na ošetření a ochranu památného buku obdržela obec z odboru životního prostředí Krajského 
úřadu dotaci  ve  výši  15 000,-  Kč.  V měsíci  říjnu provede firma M.Toul  Praha odstranění 
suchých větví,  konzervační ošetření řezů a starších poranění, zpracování a konstrukci nových 
informačních tabulí. Z vlastních prostředků obec na tuto akci vydala 52 000,- Kč. 

V den  našeho  Havelského  posvícení  14.10.2007  bylo  příjemné  počasí.  I  když  ráno  byly 
střechy domů šedé od ranního mrazíku, přes den se objevilo sluníčko a lákalo k procházkám 
nebo i práci na zahrádce. Žádné akce se v souvislosti s posvícením však nekonaly, stejně jako 
v minulých letech.

Martin letos opravdu dostál svému slovu. V sobotu ráno 11.11.2007 se občané probudili do 
zasněžené krajiny. Sníh byl sice těžký a během dne téměř zmizel, ale zimní počasí dalo o sobě 
znát, jak se patří.

Mikulášskou nadílku pro děti připravili hasiči a sportovci za finančního přispění obecního 
úřadu na sále v Lodenici. Děti se vydováděly kolem nastrojeného vánočního stromku a každé 
z dětí dostalo balíček se sladkostmi.

Nárůst  cen  potravin  se  projevil  již  koncem  září  2007.  Bylo  to  znatelné  hlavně  na  ceně 
mléčných  výrobků  a  pečiva.  Údajně  se  jedná  o  dopad  nárůstu  cen  v západní  Evropě 
v souvislosti  se  spojenými  trhy  v rámci  Evropské  unie.  Hlavním  důvodem  však 
pravděpodobně bude velký nárůst spotřeby v Asii, do které se mléko a mouka vyváží a i nižší 
úroda  v letošním roce.  Přitom naši  zemědělci  dostávali  pokuty  od  Evropské  unie,  pokud 
překračovali stanovené kvóty. Zdá se, že se plánování úředníkům v Bruselu trochu vymklo 
z rukou.

Po Vánocích bylo pár mrazivých dnů, a tak si mohly děti  alespoň zabruslit  na zamrzlých 
rybnících. Hlavně na Lodenickém rybníku bylo v těchto dnech živo. Poslední dny roku 2007 
však byly teploty těsně nad nulou a zimním radovánkám byl tak konec. 

Zemřelí
Božena Kubínová, čp.54, 17.1.2007 ve věku 49 let, po delší nemoci v nemocnici v Rakovníku
Růžena Vohánková, čp.151, 27.2.2007 ve věku 78 let. Rozloučení v rodinném kruhu 6.3.2007 
v Rakovníku
Píša Miloslav, čp. 130 ,13.3.2007 ve věku 73 let, nemocnice Rakovník 
Karel Viktora, čp. 9.4.2007 po více než dvou  letech, kdy byl po mozkové příhodě udržován 
při životě, zemřel v rakovnické nemocnici. Rozloučení v rodinném kruhu.
Antonín Nový, 27.4.2007 věk 57 let, po delší nemoci, rozloučení ve smuteční síni v Novém 
Strašecí
Marie  Žižková,24.5.2007,čp.54,  zemřela  v nemocnici  v Rakovníku  po  delších  zdravotních 
problémech. Několik let se o ni staral její syn
Václav Altera, 30.6.2007,čp.160, věk 61 let,zemřel náhle před svým domkem, pravděpodobně 
infarkt
Antonín  Reindl,  19.8.2007,  čp.154,  nejstarší  občan  naší  obce  zemřel  po  krátkém pobytu 
v nemocnici v Rakovníku. Bylo mu 96 let.
Oldřich Schmied, čp153, zemřel po kratší nemoci 15.11.2007 ve věku 47 let.
Miroslav Pospíšil, zemřel po kratší nemoci v nemocnici v Rakovníku 18.11.2007 ve věku 60 
let. Rozloučení v obřadní síni v Novém Strašecí 22.11.2007



4

Narození 

3.5.2007-  Vohánka Václav, čp. 146, matka Petra Vohánková, otec Karel Vohánka

27.5.2007-  Kratochvíl Jakub, čp. 45, matka Petra Vokurková, otec Zdeněk Kratochvíl

3.7.2007-  Podušková Julie, čp. 3, matka Lenka Kutinová

29.6.2007-  Novotná Anna, čp.119, matka Barbora Krobová, otec Stanislav Novotný 

8.10.2007-  Pondělíček Matěj, čp.78, matka Radana Pondělíčková, otec Aleš Pondělíček 

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka


